

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 12 (7369)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

16 ЯНВАРЯ 1944 г.

ЦЕНА № 20 КОП.

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска БЕЛОРУССКОГО фронта в результате умелого обходного маневра сегодня, 14 января, штурмом овладели областным центром Белоруссии городом МОЗЫРЬ и крупным железнодорожным узлом и городом КАЛИНКОВИЧИ—важными опорными пунктами обороны немцев на Полесском направлении.

В боях за овладение городами МОЗЫРЬ и КАЛИНКОВИЧИ отличились войска генерал-лейтенанта БАТОВА, генерал-лейтенанта БЕЛОВА, генерал-лейтенанта КРЮКОВА, генерал-майора КОНСТАНТИНОВА, генерал-майора ИВАНОВА И. И., генерал-майора АЛЕКСЕЕВА, артиллеристы генерал-полковника артиллерии КАЗАКОВА, генерал-майора артиллерии БЕСКИНА, генерал-майора артиллерии ИГНАТОВА, генерал-майора артиллерии ЕГОРОВА, танкисты генерал-майора танковых войск ПАНОВА и летчики генерал-лейтенанта авиации РУДЕНКО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение городов МОЗЫРЬ и КАЛИНКОВИЧИ, представить к присвоению наименований «МОЗЫРСКИХ» и «КАЛИНКОВИЧСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 14 января, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, ограбившим города МОЗЫРЬ и КАЛИНКОВИЧИ, двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов МОЗЫРЬ и КАЛИНКОВИЧИ.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

14 января 1944 года.

## ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ НА ПАРНИКАХ

Расширяется земельная площадь подсобных хозяйств. В этом году под посевами будет занято дополнительно около 500 га, солидная часть из них отводится под овощные культуры. Стоит быть, повышаются также и на увеличение собственной продовольственной базы.

За последние годы получило широкое развитие индивидуальное и колективное огородничество. Развитие огородничества, ставящее своей целью удовлетворение потребности тружеников поля в овощах, имеет не только частное, но и огромное общественное значение. Это большое, нужное и важное в военное время дело.

В связи с этим неизменно возрастает ответственность работников парниковых хозяйств города, которые обязаны полностью удовлетворить возрастающий спрос на посадочный материал, так как является расходом городских культур.

Решением исполнкома горсовета депутатов трудящихся наше предложение закладки 17200 парниковых рам, задача большая, но вполне выполнима, если только подготавливать к закладке парников начать своевременно и вести ее быстрыми темпами.

Небольшой отрезок времени остается до начала весеннего сезона, дел же предстоит разрешить много. Радио хозяйства сейчас борются за то, чтобы полностью завершить биотопливо. Будет биотопливо—будут овощи, а вывозка его идет очень медленно повсеместно. Одна из причин этого та, что предприятия и учреждения, имеющие парники, заинтересованы по решению исполнкома за хозяйствами, часто вывозят конский навоз на своих полях в качестве простого удобрения. Целенаправленный материал попадает в руки специалистов, а не в руки производителей.

Решением исполнкома горсовета депутатов трудящихся наше предложение закладки 17200 парниковых рам, задача большая, но вполне выполнима, если только подготавливать к закладке парников начать своевременно и вести ее быстрыми темпами.

Небольшой отрезок времени остается до начала весеннего сезона, дел же предстоит разрешить много. Радио хозяйства сейчас борются за то, чтобы полностью завершить биотопливо. Будет биотопливо—будут овощи, а вывозка его идет очень медленно повсеместно. Одна из причин этого та, что предприятия и учреждения, имеющие парники, заинтересованы по решению исполнкома за хозяйствами, часто вывозят конский навоз на своих полях в качестве простого удобрения. Целенаправленный материал попадает в руки специалистов, а не в руки производителей.

Необходимо, с другой стороны, напомнить работникам ОРС'ов о ходе работы, чтобы не изменилась практика, когда из-за отсутствия рам, привезти в порт для ремонта, если только подготавливать к закладке парников начать своевременно и вести ее быстрыми темпами.

Время не ждет. До сего остались сжатые дни. Для всех работников парниковых хозяйств—наверстать упущенное, обраzuя залог для подготовки к сезону и с честью выполнить возложенные задачи.

## Десятое Всесоюзное соревнование по противовоздушной и противовоздушной обороне

Президиум Центрального Совета Оснований СССР решил с 1 февраля по 1 мая 1944 года провести десятое Всесоюзное соревнование по противовоздушной и противовоздушной обороне.

Всесоюзным соревнованиям будут предшествовать районные, областные, краевые и республиканские.

Активисты оборонной работы, показавшие наилучшие результаты в под-

готовке населения к противовоздушной и противовоздушной обороне, будут награждены грамотами и знаком «За активную оборонную работу».

Городские, областные, краевые и

республиканские организации Осоавиахима, занявшие в соревнованиях первые места, будут награждены на-

призами Красными Знаменами Центрального Совета Оснований СССР.

## По СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

23 МИЛЛИОНА ЛИТРОВ МОЛОКА—ЗАЩИТИКАМ РОДИНЫ

По почину тамбовских колхозников в стране широко развернулось патриотическое движение за создание фонда здоровья защитников родины. Для улучшения питания бойцов и командиров, находящихся на излечении в госпиталях, колхозники отдавали лучшие продукты.

На 1 января от сельхозкооперации и колхозников Московской области в этот фонд поступило 3 миллиона 300 тысяч литров молока, Ярославской—1 миллион 500 тысяч, Курсской—около 1 миллиона литров. Всего сдача в фонд здоровья защитников родины 23 миллиона литров молока.

Сейчас, в связи с приближением 26 годовщины Красной Армии, поступление молока и молочных продуктов от трудящихся в фонд здоровья защитников родины значительно усилено.

САМОДЕЯТЕЛЬНЫЕ КРУЖКИ РАЗУЧИВАЮТ НОВЫЙ ГИМН

Кружки художественной самодеятельности Тамбовской области присоединяются к разучиванию нового государственного гимна.

В Микуринске разучивают гимн детских школьных коллективах. В Тамбовской музыкальной школе им. Чайковского, разумеется, в рабочих клубах приступили к пристройству разучивания гимна.

Большой интерес вызвал новый гимн в колхозной деревне. Его текст разучивают союзники, самоцветы кружков.

500 СТОЛОВЫХ ДЛЯ ГОРНИКОВ ДОНБАССА

В Донбассе бывший рабочий сеть предприятий, фабрик, цехов, птицефабрик, птичника, скотобойни, мясокомбината, «Стальгорода», «Ростовуголь», «Воронежугородуголь» уже оборудовал более 500 столовых, в которых питают 70—75 проц. горняков.

При столовых организуются синиарии на 1,500 голов и 100 грабин на выращивание шампиньонов.

Всего в Донбассе 500 столовых для горняков.

В Донбассе бывший рабочий сеть предприятий, фабрик, цехов, птицефабрик, птичника, скотобойни, мясокомбината, «Стальгорода», «Ростовуголь», «Воронежугородуголь» уже оборудовал более 500 столовых, в которых питают 70—75 проц. горняков.

При столовых организуются синиарии на 1,500 голов и 100 грабин на выращивание шампиньонов.

Всего в Донбассе 500 столовых для горняков.

